

Иванов Петр Павлович



В июле 1925 года в семье крестьянина-бедняка х. Потайнова Павла Иванова родился мальчик, которого нарекли красивым именем Петр. Когда ребенку исполнилось восемь годков, родители переехали в хутор Кумшак. После окончания восьмилетки в станице Цимлянской Петр поступил на курсы трактористов при Цимлянской МТС, а затем работал по специальности в колхозе «Красный Октябрь», что был тогда в Кумшаке.

Когда в 1943 году Петра Иванова призвали в ряды Советской Армии, то вместе с остальными призывниками он шел от Цимлы до Ростова-на-Дону пешком. А уже оттуда попал он на Миус-фронт в 33-ю гвардейскую дивизию.

- Тогда там шли самые ожесточенные бои, и берега Миуса были обильно политы кровью 17-18-летних ребят, почти мальчишек, - вспоминает ветеран. - В третий раз наши войска сходились в беспощадной битве с фашистами на этом рубеже: сначала в октябре 1941 года, затем с ноября по июль 1942 и снова отвоевывали позиции у немцев с февраля по сентябрь 1943 года. В сентябре, защищая реку Миус, Петр Павлович вражеским осколком был ранен в левую ногу. Ранение оказалось тяжелым, пришлось солдату с осколком в ноге исколесить чуть ли не половину тогда еще большой Советской страны - нигде не принимали его. Сначала из передвижного госпиталя «аправиличз-Ростов, тйтуда =*в Сталинград, затем - в Ташкент, потом был Казахстан, где он сам не согласился на операцию, и уже конечный ПУНКТ - ГОИОЛ

Сталинабад Таджикской ССР.

После выздоровления воевать, конечно же, он уже не мог, да и война подходила к своему концу, так что надо было начинать новую жизнь. Вот и

направили Петра Павловича в учебный батальон на курсы трактористов - изучать иностранные трактора. Затем был запасной батальон, где Иванов служил писарем, и курсы шоферов, после окончания которых в 1950 году переезжает он в воинскую часть, расположенную в Горьковской области, далее - в г. Дзержинск, где и знакомится со своей будущей супругой Ниной Яковлевной. Сыграли свадьбу, а 8 марта 1951 года родилась у них дочь Людмила. Сколько тогда было радости!

После демобилизации, когда встал вопрос переезда, молодые решили вернуться в Цимлянский район. Устроился Петр Павлович шофером в Дубравненский лесхоз, а через три года перевели его в лесхоз Цимлянский,'

На заслуженный отдых инвалид Великой Отечественной войны второй группы П.П. Иванов вышел в 1985 году, но и дома никогда не сидел без дела.

А три года назад, в 2010 году, супруги Ивановы отметили свою бриллиантовую свадьбу.

За проявленные мужество и отвагу в годы Великой Отечественной войны гвардии младший сержант Петр Павлович Иванов награжден орденом Отечественной войны и многочисленными медалями.

Источник:

Текутьев, Ф. Младший сержант Иванов// Придонье.-2013.- 9 апреля.- С.1.